2018-2019 EGITiM OGRETIM YILI MEHMET ZAFER CAGLAYAN ORTAOKULU
5. SINIFLAR MATEMATIK GUNLUK PLANI

BOLUM I
Ders MATEMATIK
Simf 5.Smaiflar
Siire 5 ders saati TARIH: 10.12.2018/14.12.2018
Ogrenme Alam Sayilar ve Islemler
Alt f)grenme Alam Kesirlerle Islemler: Toplama ve Cikarma
Temel Beceriler Iletisim, iliskilendirme, akil yiiriitme
BOLUM 11
Kazanim:

M.5.1.4.1. Paydalan esit veya birinin paydasi digerinin paydasinin kati olan iki kesrin toplama ve
c¢ikarma islemini yapar ve anlamlandirir.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek 6grenme, yaparak yasayarak dgrenme

Arac-Gerecler ve Kaynaklar: Ders kitabi, etkilesimli tahta/projektor, internet, resimler vs.

KESIRLERLE TOPLAMA VE CIKARMA ISLEMLERI

Uzaydaki diger gezegenlerden farkll olarak Dunya'da

yasam bulunmasinin sebebi etrafini saran atmosferdir. ik-

lim ve hava olaylar ile yeryazandeki yagsami saglayan fak-

tor atmosferin varligidir. Atmosfer, yer cekiminin etkisi ile

yerylzana saran gaz katlesidir. Atmosferi olusturan gazla-
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rin yaklasik olarak 0 S azot, 100 0 oksijen, 100 i ise

karbondioksit, su buhari, argon, neon, metan, kripton gibi

diger gazlardir. Azot ve oksijenin atmosferdeki orani sabit, digerlerinin ki ise bulunduklar yere,
zamana ve iklim sartlarina gore degiskendir.

-
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— Atmosferdeki azot ile oksijen oranini toplayabilir misiniz? Azotun oksijenden ne kadar

fazla oldugunu hesaplayabilir misiniz?

Ornek |

%+ % islemini modelleyerek cozelim.
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{: éOmek J)
Ata, bir pizzanin %’Unﬂ yemistir. Arda ise ayni pizzanin %’ini yemistir. Ata ile Arda’nin be-

raber bir pizzanin ne kadarini yedigini hesaplayalim.
¢ozim 2
(Pezm ) :
Ata’nin yedigi pizza miktarini dstteki modelde gosterelim.
Arda’nin yedigi pizza miktarini ortadaki modelde gosterelim. @
3
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Toplami yandaki modelde gosterelim.
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5%— 3% isleminin sonucunu bulalim.
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BOLUM II1

Ol¢me Degerlendirme : Asagidaki calisma kagidi 6grencilere dagitilir ve ¢ozdiiriiliir.
1) Agagldaki islemleri modelleyerek cozanaz.
2) Asagidaki islemleri yapiniz.
a) 3+ b)5— = 0)8+3 Q) 1-2
3) Asagidaki islemleri yapiniz.
a) 5 +3-= b 6L+dS  9L-64 0) 105 -4-1
BOLUM IV

a) Gergek hayat durumlarinda bu islemler yorumlanir. Ornegin bir
Planin Uygulanmasina fliskin | pizzanin 3/5 *iinii yiyen ¢cocuk ayn1 pizzanin 1/10 ’ini yiyen ¢cocuktan ne
Aciklamalar kadar fazla pizza yemistir?

b) Bir dogal sayu ile bir kesrin toplama islemi ile bir dogal sayidan bir
kesri ¢ikarma islemleri de ele alinir.

MAHMUT YILDIRIM
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